
 

 

 
 

 
 

 (1Aالإفتراض هو: x  5  

 (1B النقاط : الإفتراض هو, ,J K L  لا تقع على استقامة واحدة 

(1C الإفتراض هو :XYZ  ليس متطابق الأضلاع 

 

 
 

 : لعبارتين الآتيتيناكتب برهانا غير مباشر لكل من ا

 (2A 

x :المعطيات  7 56   

x :المطلوب   8 

  :برهان غير مباشر

x افرض أن: 1الخطوة   x أو 8  8   

 :   2الخطوة 

2 2 6 5 4 x 

56 49 42 35 22 x7 

 

xعندما تكون   x فإن  8 7 x وعندما تكون 56  xفإن  8 7 56 

x يؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع المعلومة المعطاة: الخطوة  7 لذلك . 56

xفالفرض بأن   x خطأ والنتيجة الأصلية بأن  8   .صحيحة بالتأكيد8

 

 



 

 

  (2B  

c :المعطيات  0 

cإثبات أن  :المطلوب  0  

 : برهان غير مباشر

c افرض أن : 1الخطوة   c أو 0  0   

 : 2الخطوة 

4 3 2 1 1 c 

 4  3 2 1 1 c 

 

cإذا كانت  cفإن  0  cوإذا كانت 0  cفإن  0  0 

cيؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع المعلومة المعطاه : 3الخطوة   لذلك  0

c فالفرض بأن   cخطأ والنتيجة الأصلية بأن  0  cصحيحة وبما أن 0  0   

 .عدد سالب بالتأكيد cصحيحة فإن 

 : رحلة 3)

هي المسافة  yهي المسافة المقطوعة في المرحلة الأولى من رحلته,  xافرض أن 

 .هي المسافة المقطوعة في المرحلة الثالثةzثانية,المقطوعة في المرحلة ال

x :المعطيات y z   360  

x  :المطلوب 120  أوy  z أو 120 120. 

 : برهان غير مباشر

, افرض أن : 1الخطوة  ,  x y z  120 120 120 . 

, إذا كانت : 2الخطوة ,x y z  120 120  فإن  120

 x y z    120 120 x أو  120 y z   360 

النتيجة الأصلية أن وهذا يناقض العبارة المعطاة لذلك فالفرض خطأ و: 3الخطوة 

x 120  أوy  zأو120 120 . 120أي أنه قطع أكثر منkm  في مرحلة واحدة

  .على الأقل من رحلته
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x  :المعطيات
2

 .عدد صحيح فردي

 .عدد فرديx  :المطلوب

 : برهان غير مباشر

x وهذا يعني أن . جيعدد زو xافرض أن : 1الخطوة  k  .عدد صحيح kحيث2

 : 2الخطوة x k
22

 بتعويض الفرض    2

                   k 2
4   بالتبسيط          

              k  2
2   بالتحليل          2

                 k 2
2  خاصية التجميع للضرب       2

kعدد صحيح فإن kوبما أن 
2

يمثل العدد الصحيح  mوليكن . عدد صحيح أيضا 2

k
2

xفإنه يمكن تمثيل  2
2

xعدد صحيح وهذا يعني أن  mحيث  2mبالعدد  
2

عدد 

x زوجي ولكن هذا يناقض العبارة المعطاة بأن 
2

 .عدد فردي

عدد زوجي أدى إلى تناقض مع المعطيات فإن النتيجة  x: بما أن الفرض: 3الخطوة 

 .عدد فردي صحيحة بالتأكيد xالأصلية بأن 

 

 
(5 

 

MO, :المعطيات  ON MP  NP   

MOP  :المطلوب  NOP    

 :برهان غير مباشر

MOP نفرض أن : 1الخطوة   NOP  

MO تعلم أن: 2الخطوة  ON  وأن OP OP  حسب خاصية الانعكاس. 



 

 

MOP وإذا كانت NOP    

MOPفإن   NOP   حسبSAS . 

MPويكون  NP لأن العناصر المتطابقة في المثلثين المتطابقين تكون متطابقة. 

MP:3الخطوة  NP لذلك فالفرض خطأ إذن .معلومة المعطاهتناقض ال 

 MOP  NOP  

 
 1المثال :اكتب الأفتراض الذي تبدأ به برهانا غير مباشر لكل عبارة مما يأتي

(1 AB CD  

(2 XYZ متطابق الضلعين أو متطابق الأضلاع . 

xإذا كان  3) 4 x  فإن , 24  6 

(4 A زاوية قائمة 

 2المثال: اكتب برهان غير مباشر لكل من العبارتين الآتيتين

xإذا كان 5)  2 3 xفإن, 7  2   

x  :المعطيات  2 3 7 

x : المطلوب  2  

 : البرهان غير المباشر

 . صحيحة x = 2أو  x > 2افرض أن : 1الخطوة 

 : 2الخطوة 

6 5 4 3 2 x 

 15  13 11 9 2 x 2 3 

 

xفإن  x > 2عندما تكون   2 3 xوعندما تكون  7  xفإن 2  2 3 7. 

 يؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع المعلومة المعطاة بأن: 3الخطوة 

  x  2 3 x لذلك فالفرض بأن  7  xوالنتيجة الأصلية بأن . خطأ 2  2  

 .صحيحة بالتأكيد

 



 

 

xإذا كان 6)  3 4 xفإن, 8  4    

x  :المعطيات  3 4 8 

x  :المطلوب  4 

 : برهان غير مباشر

x افرض أن: 1الخطوة  xأو   4   .صحيحة 4

 :          2الخطوة

                          

4 3 2 1 1 x 

 2  5 2 1   4 x 3 4 

                          

xعندما   xفإن  4  3 4 xوعندما  8  x فإن  4  3 4 8. 

 يؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع المعلومة المعطاة بأن: 3الخطوة

 x  3 4 x لذلك فالفرض بأن   8  x والنتيجة الأصلية بأن . خطأ 4  4 

 .صحيحة بالتأكيد

   3المثال :كرة قدم 7)

 هدفا  aأفرض أن المتوسط يساوي 

 : برهان غير مباشر

افرض أن متوسط عدد الأهداف التي سجلها فهد في كل مباراة كان أكبر : 1الخطوة 

 . a ≥ 3, أي 3من أو يساوي 

 2الحالة                      1الحالة   :  2الخطوة

                 a  3                      a  3  

                ≟ 3 
13
6

                   ?
13

3
6

 

               2.2 ≠ 3                     . 2 2 3  

إذن فمتوسط عدد الأهداف التي . النتائج ليست صحيحة لذلك فالفرض خطأ :3الخطوة 

 . أهداف 3سجلها فهد في كل مباراة أقل من 
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x5  :المعطيات  2 عدد فردي. 

 .عدد فردي x :المطلوب

 : برهان غير مباشر

 .عدد زوجي xأي أفرض أ ن . عددا ليس فرديا xافرض أن : 1لخطوةا

xليكن : 2الخطوة k2   حيثk عدد صحيح. 

  x k5 2 5 2 2    .بتعويض الفرض       

 k10 2                        خاصية الضرب. 

  k2 5 1                    خاصية التوزيع. 

k5 عدد صحيح فإن  kوبما أن  1  افرض أن . عدد صحيح أيضاp يمثل العدد 

  k5 1  فيمكن تمثيل x5 2 2 بـp حيث ,p عدد صحيح وهذا يعني أن x5 2 

x5عدد صحيح زوجي ولكن هذا يناقض المعطيات بأن  2 عدد فردي. 

عدد زوجي أدى إلى تناقض مع المعطيات فإن النتيجة  xبما أن الفرض بأن : 3الخطوة

 .عدد فردي نتيجة صحيحة xالأصلية بأن 

 :اكتب برهانا غير مباشر لكل عبارة من العبارات الآتية

(9 

 

  .زاوية قائمة Cمثلث قائم الزاوية؛ABC: ياتالمعط 

AB :المطلوب AC  وAB BC 

 : برهان غير مباشر

أفرض أن وتر المثلث القائم الزاوية ليس الضلع الأطول أي أن : 1الخطوة

AB BC وAB AC  

ABإذا كان: 2الخطوة  BC فإنm C m A   . وبما أن 

m C 90  فإن ,m A 90   إذنm C m A 180     وبالتبرير نفسه

m C m B 180    

كلا العلاقتين تناقضان الحقيقة بأن مجموع قياسات زوايا المثلث يساوي : 3الخطوة 

 .لذلك فالوتر هو أطول أضلاع المثلث قائم الزاوية. 180°

 

 



 

 

(10  

B, :المعطيات A  متكاملتان  

B, :المطلوب A  ين معالا يمكن أن تكونا منفرجت. 

 : برهان غير مباشر

B, أفرض أن : 1الخطوة A كلاهما زاوية منفرجة. 

mمن تعريف الزاوية المنفرجة : 2الخطوة  A 90 وm B 90   لذلك 

m A m B 180    

mبأن وهذا يناقض المعلومة المعطاة : 3الخطوة  A m B 180     لذلك

B,فالنتيجة الأصلية بأن  A  لا يمكن أن يكونا منفرجتين معا صحيحة بالتأكيد. 

  
 1المثال :اكتب الافتراض الذي تبدأ به برهاناً غير مباشر لكل عبارة مما يأتي

xاذا كان  11) 2 x فإن, 16  8   

 زاويتان متكاملتان 2∠ ,1∠  12)

 .غير متوازيينمتساويين فإنهما  مستقيمانإذا كان ميلا  13)

 . 2على يقبل القسمة العدد الفردي  14)

 2المثال :اكتب برهانا غير مباشر لكل مما يأتي

 (15 

x3 :المعطيات  4 7     

x :المطلوب 1  

x افرض أن : 1الخطوة : برهان غير مباشر 1  صحيحة. 

   :2الخطوة 

 1  2  3  4  5 x 

 2 11 13 16  19 x 3 4 

 

xعندما تكون  1   فإنx3 4 7   عندما تكونx 1   فإنx3 4 7     

 المعلومة المعطاة بأنيؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع : 3الخطوة 

x3 4 7   لذلك فالفرض بأن x 1   خطأ والنتيجة الأصلية بأنx 1  

 .صحيحة بالتأكيد
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x2 :المعطيات 6 12   

x :المطلوب 9  

 : ربرهان غير مباش

xأفرض أن : 1الخطوة 9  صحيحة. 

 : 2خطوة 

5  6  7  8  9 x 

 4 6 2 11   12 x 2 6 

  

xعندما تكون  9   فإن x2 6 12   وعندما تكونx  9 فإن 

 x  2 6 12 

 يؤدي الفرض في الحالتين إلى تناقض مع المعلومة المعطاة بأن : 3الخطوة 

 x2 6 12    لذلك فالفرض بأنx 9   خطأ والنتيجة الأصلية بأن 

 x 9 صحيحة بالتأكيد. 

 3المثال :العاب حاسوب 17)

 . yوالأخرى  xأفرض أن ثمن إحدى الألعاب 

x: المعطيات: 1الخطوة  y 400  

x :المطلوب 200  أوy 200 

 :برهان غير مباشر

x افرض أن  200 و y 200   

x  إذا كانت : 2الخطوة  200 و y 200فإن: 

 x y 200 200    أو x y 400  وهذا يناقض الفرض x y 400  . 

xبما أن الفرض : 3الخطوة  200  وx 200 أدى إلى تناقض مع حقيقة معلومة

xفإن هذا الفرض خطأ لذلك فالنتيجة بأن  200أوy 200  ستكون صحيحة أي

 . ريال 200أن ثمن لعبة واحدة من اللعبتين على الأقل أكبر من 

 

 

 



 

 

  :جمع التبرعات 18)

 .تذكرة للكبار 150أفرض أنه بيع أقل من : 1الخطوة 

 :تذكرة للكبار فسيكون 149إذا بيع : 2الخطوة 

 149ة والثمن الكلي لبيع تذكر 226=  325 – 149= عدد تذاكر الأطفال التي بيعت  

 2295  = 149×  31+  226×  12.5= تذكرة للأطفال  226تذكرة للكبار و

 بما أن النتيجة خطأ فإن الفرض خطأ إذاً عدد تذاكر الكبار التي : 3الخطوة 

 .تذكرة 151≤ بيعت 

 3,4المثالان :اكتب برهاناً غير مباشر لكل مما يأتي

19) 

 .عدد صحيح فردي xy :المعطيات 

 .عدد صحيح فردي yو xكلا من  :المطلوب

 : برهان غير مباشر

عدد   y أو xأي افرض أن . عددان ليسا فرديين معا yو   xأفرض أن : 1الخطوة

 .زوجي

عدد زوجي يؤدي إلى تناقض لأن  x: تحتاج فقط إلى بيان أن الفرض: 2الخطوة

عدد  xلذلك افرض أن . جي يتبع التبرير نفسهعدد زو yالبرهان عند افتراض أن 

عددان  mو kحيث  y = 2m +1و x = 2kعدد فردي هذا يعني أن  yزوجي وأن 

 .صحيحان

  xy k m 2 2  بتعويض الفرض   1

 km k 4  خاصية التوزيع             2

  km k 2  لتوزيع خاصية ا         2

kmعددان صحيحان فإن  mو kبما أن  k2 عدد صحيح أيضا ليكنp يمثل العدد 

km k2 .لذا فيمكن أن يمثل العددxy بـp2 حيثpوهذا يعني أن . عدد صحيح

xy  عدد زوجي ولكن هذا يناقض المعطيات بأنxy عدد فردي . 

عدد فردي يؤدي إلى تناقض مع المعطيات فإن  yعدد زوجي و x: بما أن الفرض

 .عدد صحيح فردي نتيجة صحيحة بالتأكيد yو xالنتيجة الأصلية بأن كلا من 

  

 



 

 

21)  

n  :المعطيات
2

 .عدد زوجي

 عدد زوجيn  :المطلوب

 :برهان غير مباشر

: المعطيات
2

nعدد زوجي 

عدد زوجي أي   n: المطلوب
2

n  4يقبل القسمة على 

 :البرهان

  بفرض أن
2

n  ليس عامل من عوامل  4, أي ان 4لا يقبل القسمة على
2

n. 

  إذا كان مربع عدد هو عدد زوجي , إذن العدد هو أيضا عدد زوجي لذا اذا كان
2

n  , عدد زوجيnيجب أن تكون عدد زوجي. 

  2نفرض أنn a 

  
22

2n a
 

 
2 2

4n a 

 4  عامل من عوامل
2

n  و هذا يتعارض مع الفرض 

 عدد زوجيnإذن 

21) 

XZ :المعطيات YZ 

X :بالمطلو  Y 

 : برهان غير مباشر

Xأفرض أن: 1الخطوة Y . 

XZ :2الخطوة YZ حسب عكس نظرية المثلث متطابق الضلعين. 

XZوهذا يناقض المعلومة المعطاة بأن : 3الخطوة  YZ لذلك فالفرض بأن  

 X Y  خطأ لذا فإن النتيجة الأصلية بأنX  Yنتيجة صحيحة بالتأكيد. 

 

 



 

 

22)  

 .متطابق الأضلاع ABC :المعطيات

  .متطابق الزاويا ABC :المطلوب

 : برهان غير مباشر

 .ليس متطابق الزاويا ABCأن  أفرض: 1الخطوه 

m:2الخطوة  B m C   فإنAC AB حسب متباينة زاوية ضلع في مثلث. 

لذا فإن . متطابق الأضلاعABC يناقض هذا المعلومة المعطاة بأن: 3الخطوة 

 ABCليس متطابق الزاويا خطأ والنتيجة الأصلية بأن ABCالفرض بأن 

 .متطابق الزوايا نتيجة صحيحة بالتأكيد

23) 

 ABC :المعطيات 

 .لا يمكن أن يكون له أكثر من زاوية قائمة واحدةABC :المطلوب

 : برهان غير مباشر

 .أكثر من زاوية قائمة ABC أفرض أن للمثلث: 1الخطوة 

 زاويتين قائمتين فإن CوBإذا كانت : 2الخطوة 

m B m C   180 .لكنm A m B m C     180  موع لأن مج

mوبالتعويض . 180قياسات زوايا المثلث A  180 mإذن  180 A  0 

مثلث لذلك فالفرض بأن للمثلث  ABCيناقض هذا المعلومة المعطاة بأن: 3الخطوة 

ABCية قائمة خطأ والنتيجة الأصلية بأنه لايمكن أن يكون للمثلث أكثر من زاو

ABCأكثر من زاوية قائمة نتيجة صحيحة. 

24)  

m :المعطيات A m ABC     

BC :المطلوب AC 

 : برهان

BCأفرض أن  AC . المقارنة يكون فحسب خاصيةBC AC 

BCأو AC . 

BCإذا كان : 1الحالة  AC  فإنABC A   حسب نظرية المثلث متطابق

(. إذا كان ضلعان لمثلث متطابقين فإن الزاويتين المقابلتين لهما متطابقتان)الضلعين 

ABCلكن  A  تناقض العبارة المعطاة بإنm A m ABC   .إذن 



 

 

 BC AC . 

 : 2الحالة 

BCإذا كان  AC  فإنه يوجد نقطةD  بينA وc  بحيث يكونDC BC 

DCبما أن  BDمساعدة ارسم القطعة المستقيمة ال BC فإن 

BDC DBC   حسب نظرية المثلث متطابق الضلعين ولأنBDC زاوية

لزاوية الخارجية لمثلث قياس ا)وحسب نظرية الزاوية الخارجية BAD خارجية لـ

 يكون ( أكبر من قياس كل من الزاويتين الداخليتين البعيدتين عنها

  m BDC m A   وحسب مسلمة جمع الزوايا يكون: 

 m ABC m ABD m DBC     .إذن وحسب تعريف المتباينة يكون 

 m ABC m DBC   .للمتباينة يكون  وبالتعويض وخاصية التعدي 

m ABC m A   ولكن هذا يناقض العبارة المعطاة بأن 

  m A m ABC   .وفي الحالتين وصلنا إلى تناقض فالفرض خطأ لذلك 

 BC AC. 

 :اكتب برهان غير مباشر (25

 :المعطيات
b


1
0      

 . عدد سالب b :المطلوب

 : برهان غير مباشر

bافرض أن : 1الخطوة   bوأن  0   لأن ذلك سيجعل 0
b
1

 .غير معرف 

b: 2الخطوة   فإن  0
b


1
لأن ناتج قسمة عدد موجب على عدد موجب يكون  0

 .موجبا

لكن : 3الخطوة 
b


1
عدد سالب  bيناقض المعطيات  لذلك فالفرض خطأ إذن  0

 .بالتأكيد

 

 

 

 



 

 

 :كرة سلة( 26

نقاط من رمية واحدة  نقاط ويعتقد أخو عدنان بأنهم ثلاث 3نعلم أن الفريق الآخر سجل 

نقاط بتسجيل نقطتين والحصول على رمية  3ونعلم أيضا أنه يمكن للاعب أن يسجل 

 .حرة نتيجة خطأ الفريق المنافس

افرض أن لاعبا من الفريق المنافس سجل نقطتين من رمية وحصل على : 1الخطوة 

 .رمية حرة

 26ج عدنان من الملعب بما أن عدد نقاط الفريق المنافس كان قبل أن يخر: 2الخطوة

 3+  26نقطة فإن عدد نقاطهم بعد تسجيل نقطتين وحصولهم على رمية حرة سيكون 

 . 29أو 

المنافس سجل نقطتين  الفريقبما أن عدد النقاط صحيح عندما افترضنا أن : 3الخطوة

. من رمية وحصل على رمية حرة فإن افتراض أخو عدنان قد يكون غير صحيح

يمكن أن يكون قد حصل على ثلاث نقاط من رمية واحدة من خارج فالفريق المنافس 

    .منطقة الهدف أو على نقطتين ورمية حرة

 :ألعاب الكترونية (22

, فإذا كان الإعلان على الباب الأيسر صحيحا فإن الإعلانين سيكونان الباب الأيمن 

وب على الباب إلا أن أحد الإعلانين خطأ لذا يجب أن يكون الإعلان المكت. صحيحين

 .الأيسر خطأ

22) 

 

AB:المعطيات  P    

 . Pإلى Aأقصر قطعة مستقيمة من  AB :المطلوب

 : برهان غير مباشر

 .Pإلى Aتقيمة من قطعة مس أقصرليست  ABأفرض أن: 1الخطوة 

فإنه توجد نقطة Pإلى  Aليست أقصر قطعة مستقيمة من  ABبما أن أن : 2الخطوة 

C  علىPبحيث تكونAC وبما أن. أقصر قطعة مستقيمةABC  قائم الزاوية



 

 

 ABCلأنه يقابل أكبر زاوية في  ABCأطول ضلع  ABCفإن  ACوتره

 .ضلع في المثلث –حسب متباينة زاوية 

أقصر ضلع ولذلك فالفرض خطأ والصحيح  AC يناقض هذا الفرض بأن: 3الخطوة 

 .أقصر بالتأكيدABهو أن

 : برهان مباشر( 29

 
 قائم الزاوية ABC :المعطيات

 أطول ضلع في المثلث AC: المطلوب

  : مباشر برهان

 91= إذن مجموع الزاويتين الاخرتين  Bالمثلث قائم الزاوية في 

 هي أكبر  زوايا المثلث  Bوهذا يعني أن  91أي كل منهما أقل من 

 هو أطول ضلع في المثلث ACوبالتالي يكون الوتر 

 :ادنظرية الأعد( 31

(30a  n 3
3 

(30b  

n 3
3 n 

11 2 

31 3 

1113 11 

1334 11 

13222 24 

15622 25 

1111113 111 



 

 

1131314 111 

145531529 526 

146363126 522 

 

(30c  يكونn  عدد ا فرديا عندما يكونn 3
 .عددا زوجيا 3

(30d برهان غيرمباشر : 

n  عدد زوجي وليكن n افرض أن: 1الخطوة  k  .عدد صحيحkحيث2

 :2 الخطوة n k  
33

3 2  بتعويض الفرض 3

k 3
8    بالتبسيط    3

 k  3
8 2 2على صورة 3بكتابة    1   .حدين وتجمع أول 1

  k  3
2 4 1  خاصية التوزيع                        1

kعدد صحيح فإن  kوبما أن  3
nعدد صحيح أيضا لذا فإن  14 3

 .عدد فردي 3

nوهذا يناقض الفرض بأن : 3الخطوة  3
عدد زوجي لذا فإن الفرض خطأ  3

 .عدد فردي نتيجة صحيحة nوالنتيجة بأن 

 
31) 

   .مختلف الأضلاعABC: العبارة هي 

ABفيه  ABC :المعطيات BC؛ 

  AB AC ,BC AC 

 .مختلف الأضلاع ABC :المطلوب

 : برهان غير مباشر

 .ليس مختلف الأضلاع ABCأفرض أن : 1الخطوة 

 .متطابق الضلعين ABC: 1الحالة 

ABمتطابق الضلعين فإن  ABCإذا كان : 2وة الخط BC أوBC AC أو 

AB AC . 

 .ليس متطابق الضلعينABC  يناقض هذا المعطيات إذن: 3الخطوة 

 .متطابق الأضلاع ABC: 2الحالة 



 

 

ولكي يكون المثلث متطابق الأضلاع يجب أن يكون متطابق الضلعين أيضا وفي الحالة 

ليس متطابق  ABCليس متطابق الضلعين إذن فالمثلثABC الأولى أثبت أن 

 .مختلف الأضلاع ABCالأضلاع لذلك 

 :تحد (32

 .عدد غير نسبي yعدد نسبي لا يساوي الصفر و x :المعطيات 

 .عدد غير نسبيxy :المطلوب

 : برهان غير مباشر

عدد نسبي لا يساوي الصفر فإن xبما أن : 1الخطوة 
a

x
b

  حيثa وb  عددان

b, حيث  صحيحان     وبالتعويض, 0
aya

xy y
b b

    

عدد نسبي فيكون xyأفرض أن
c

xy
d

  حيثc وd , عددان صحيحانd  0  

 : 2الخطوة 
ay

xy
b

      x  عدد نسبي 

 
ayc

d b
                      بتعويض الفرض  

 cb ayd                بضرب كلا الطرفين فيdb  

  
cb

y
ad

                 بقسمة كلا الطرفين علىad . 

aحيث    لأن 0
a

x
b


 0

 . 

,بما أن  , ,a b c d أعداد صحيحة وd  a, و0  فإن 0
cb
ad

هو ناتج قسمة عددين  

 . عدد نسبي yأي أن . صحيحين

عدد نسبي أدى إلى تناقض مع المعطيات فإن النتيجة  xy: بما أن الفرض: 3الخطوة 

  .عدد غير نسبي نتيجة صحيحة xyالأصلية بأن

 :اكتشف الخطأ( 33

 .كلاهما على خطأ بما أن الفرض صحيح عندما تكون النتيجة خطأ فإن العبارة خطأ

 



 

 

 :اكتب( 34

xعدد فرديا فإن xإذا لم يكن  5 عدد فرديا فإنه  xليس عددا فرديا فإذا لم يكن  2

عدد زوجي لأن حاصل ضرب أي عدد في عدد  5xعددا زوجيا فإن  xزوجي وإذا كان 

x. زوجي يكون زوجيا 5 من أي عدد  2يكون عدد زوجي أيضا لأن ناتج طرح  2

xعددا فرديا فإن  xإذا لم يكن " رة لذلك فالعبا. زوجي يكون زوجيا أيضا 5 ليس  2

صحيحة البرهان المباشر للمعاكس الإيجابي للعبارة والبرهان غير " عددا فرديا

 .المباشر للعبارة نفسها يبدآن بالفرضيات نفسها ويتوصلان إلى النتائج نفسها

 
35) : D38 

 المثلث المحيط يكون لا 32 لذا  الثالث الضلع من اكبر مثلث في نضلعي اي مجموع

  لان   19 12 7 38 

36) :a b A   

  
 :اكتب برهانا ذا عمودين( 32

 

 SRTتنصف  RQ:المعطيات

mن إثبات أ :المطلوب SQR m SRQ   

  (المبررات)العبارات  :البرهان

1 )RQ تنصف SRT(معطى) 

 (SRQ QRT    (تعريف المنصف) 2

 (m SRQ m QRT    (تعريف الزوايا المتطابقة ) 3

 (m SQR m T m QRT      (نظرية الزاوية الخارجية) 4

 (m SQR m QRT    (.تعريف المتباينة) 5

 (m SQR m SRQ    (.بالتعويض) 6

 



 

 

 : أوجد كل من القياسين الآتيين

 
32)    

BFDبما أن   :إذن 90

 

 

                               (

   

 

   

   

 

  

  

 

3 180 90 64

3 26

2 90 26 64

1 180 90 64

1

4 90 1

4 9

39

0

26

4 64

26

     

   

 :هندسة إحداثية (41

  2= تقيمين متوازيين إذن ميل كل منهما متساويين بما أن المس

yللمستقيم  yعلى أن يمر بنقطة مقطع المحور  pارسم المستقيم x 2 2   

وهي  ,0  .ويكون عمودياً على كلا المستقيمين 2

pمستقيم ميل ال



1

2
يمر بالنقطة  pوالمستقيم   ,0 2 

 : هي pإذن بصيغة الميل ونقطة معادلة المستقيم 



 

 

   

 y x

y

y y m x x

x

y x


  


 


 

  
1 1

1
2 0

2

1
2

2

1
2

2

 

yتحديد نقطة تقاطع المستقيمين  x 2  pوالمستقيم  3

x x

x x

x

x

y x

y

y


  

  





 

  



1
2 3 2

2

1
2 2 3

2

5
5

2

2

2 3

2 2 3

1

 

نقطة التقاطع هي  ,2 1  

المسافة بين    , , ,2 1 0 2  : 

   

   

d x x y y

d

d

d

   

 

   



2 2

2 1 2 1

2 2
0 2 2 1

4 1

5

 

 

 

 



 

 

  
                      (

.

x

x

x

x

x

 











4 7 180

4 180 7

4 173

4 1

4

7
4 4

1

3

3

4

25

 

                                  (

.

x x

x x

x x

x x x x

x

x

x

  

  

 

 



  





8 14 3 19

8 3 19 14

8 3 33

8 3 3 3 33

5 33

5 33
5 5

2

6

4

6

 

                      (

x

x

x

x

x

 

 







3 54 90

3 90 54

3 36

3 36
3 3

43

12

 

 

 

 

 


